

nistar-predsjednik pl. Koerber. Taj odstup dovodjaju u savez sa rješanjem ministarske krize u Ugarskoj. Madjari su naime držali, da je glavna zaprieka njihovim narodnim težnjama u jezičnom pogledu kod vojske, austrijski ministar-predsjednik. Radi toga da su kolovodje madjarske liberalne stranke stavili kano uvjet odlučujućim krugovom u Beču, da mora odstupati dr. Koerber. Kako rekosmo, ta viest je skoro nevjerovatna, jer je teško pomisliti, da bi bečki dvor žrtvovao ministra-predsjednika u ovako ozbiljnom položaju, za volju madjarskim ugrijanim glavam.

Dne 27. o. mj. vršilo se je u Beču viećanje izmedju ministra-predsjednika dr. Koerbera i ministra prosvjete dra. Hartela radi sveučilišnog pitanja u Inomostu. Tamo traže naime Talijani, da će njihovi učenjaci držati slobodne tečaje iz pojedinih predmeta, a to mu se Niemci protive, bojeći se za niemstvo svoga sveučilišta. Onomadne obećao je Talijanom dr. Koerber, da će biti do mala riješeno pitanje glede ustrojenja talijanskoga sveučilišta.

Osnova za uređenje jezičkovnog pitanja nezadovoljava nijednu stranku na dalmatinskom saboru. Hrvatski listovi naslućuju, kako ide vlada za tim, da svojom osnovom nezadovoljni nikoga i da ostavi otvoren. put širenju njemačkoga jezika u Dalmaciji.

Sabor Kranjske drži praznike radi obstrukcije slovenske narodno-katoličke stranke.

U moravskom saboru predložio je zemaljski odbor zakonsku osnovu o uređenju učiteljskih plaća. Bude li ta osnova prihvaćena, poskotiće će zemaljski izdatci za 2 milijuna kruna godišnjih. Isti odbor predlaže tri različita načina, kako bi se dalo taj veći izdatak od 2 milijuna pokriti.

U českom saboru nastavili su njemački zastupnici i u sjednici od 27. o. mj. obstrukciju. Nakon dvaju poimeničnih glasovanja zaključio je zemaljski maršal sjednicu, te izjavio, da u postojećih okolnostih nemože ureći buduću sjednicu. U privatnom razgovoru kazao je isti, da je uzalud savijljati sjednice, pošto se u saboru ništa neradi; očekuje se dakle, da će biti česki sabor prije dobe zaključen.

U galicijskom saboru raste napetost izmedju poljskih i rusinskih zastupnika. Dne 27. o. mj. zaključio je klub rusinskih zastupnika, da će svi članovi izostati iz sabora, pošto nemogu Rusini dobiti svoje gimnazije u Stanislavu. Oni ostaviše istoga dana sabor za razprave zemaljskoga proračuna.

U doljno-austrijskom saboru podnešen je predlog proti mučenju životinja u znanstvene svrhe i proti pogibeljnim pokusom na bolesnicima u javnih bolnicah.

U Ugarskoj je nakon neobično dugotrajne krize pitanje nove vlade riješeno. Kralj je naime povjerio sastav nove vlade grofu Tiszy, što je ovaj priobćio dne 26. o. mj. liberalnoj stranci. Jošte nije poznato pod kojimi je uvjeti Tisza preuzeo sastav novog ministarstva, ali dvojimo, da je kruna pristala na sve zahtjeve liberalne madjarske vlade u pogledu porabe madjarskoga jezika kod vojske. Novi ministar-predsjednik kani pridržati u ministarstvu bivše ministre: Lukacska kao ministra financija, Hyeronimi-a kao ministra trgovine. O novom ministru za Hrvatsku nije ništa još poznato.

Zagrebački listovi pišu, da se čuje glas o odstupu predstojnika nastavnog odiela g. Armina Pavića. Njega bi imao zamjeniti drugi madjarom, sveučilišni profesor dr. Pli-

verić. Prošloga čedna potvrao se je ban grof Pejačević nekakvim liekom na svom dobru u Našćah. Oдавle dao se je odmah prevesti u Zagreb, gdje su mu liečnici oprali želudac i stavili ga izvan pogibelji.

Crna Gora.

Neodvisniji muževi na Cetinju rade oko toga, da bi se kneževina posve riešila austrijskog upliva što se tiče novaca, pošte itd. te da se postavi u tom pogledu na vlastite noge. Na mjesto Austro-Ugarske stupiti bi imao u kneževini upliv Italije, koja kani u Napulju osnovati izvoznu banku, gdje će se unovčiti crnogorski proizvodi.

Onomadne preminuo je na Cetinju glasoviti crnogorski junak Rista Bošković, koji se je u drugoj polovici prošloga vieka borio proti Turcima za slobodu svoje domovine.

Za boravak talijanskih kraljevskih supruga u Parizu, predstavilo im se je više mladih Crnogoraca, koji borave tamo na naucima.

Srbija.

Biogradski listovi pišu, da će ta-mošnja velika škola biti do mala podignuta na sveučilište.

Razprava u narodnoj skupštini o odgovoru na priestolni govor ne-bijaše burna kano posljednja iste vrsti pod pokojnim kraljem. U adresi izriču narodni zastupnici novom kralju iskrenu odanost i nepokoleblivu vjernost svega srbskoga naroda. Adresa ta predana bijaše kralju svečanim načinom.

U skupštini bijahu izabrani članovi državnog savjeta, te posebni odbor, koji će izraditi nacrt za novi trgovački ugovor sa Turskom.

Bugarska.

Jedan bečki list piše, da će preuzeti uređenje, oružništva u Macedoniji nedavno umirovljeni austrijski general Cvietičanin, koji je uređio pružništvo u Bosni i Hercegovini. Druge viesti glase, da su obje velevlasti t. j. Rusija i Austrija poduzele u Carigradu tako odlučne korake, da se Turska neće više moći otimati složnim njihovim zahtjevom.

Za posljednjih izbora u Bugarskoj za narodno sobranje došlo je na mnogih mjestih do krvavih sukoba medju pristasi raznih stranaka. Nove kazu, da je bilo tim povodom u kneževini do 400 osoba ranjeno.

Iz Sofije pišu, da je vlada pojačala na mnogih mjestih svoje granice vojničke posade. Ministarstvo stvorilo je prošlih dana zaključak, da se vojska neima staviti na raspolaganje redarstvu, kad ovo dođe u sukob sa oporbom

Rusija.

Car Nikolaj sastati će se budućeg mjeseca sa njemačkim carem Vilimom u Wiesbadenu.

Talijanski listovi svaljuju sada krivnju na rusku diplomaciju, što je car odustao od svog posjeta u Rimu. Oni kažu, da je neki tajni redarstveni agent iz Petrograda cara upozorio na pogibelj, koja mu prieti u Rimu i da je car bez znanja svojih najbližih savjetnika odustao od naumljenog putovanja. Tim viestim je teško vjerovati, kad se znade, da je morao dati ostavku talijanski ministar-predsjednik Zanardelli baš radi toga, što nije znao ili mogao zajamčiti ruskoj diplomaciji sigurnost života caru Nikolaju, za slučaj njegova posjeta u Rimu.

Socijalistički sastanak u Puli.

Za dan 26. t. mj. sazvali su puljski socijalisti javni sastanak za razpravu o sveobćem pravu glasa. Pozvani su bili i svi zemaljski zastupnici, osim svećenika gg. Andrijića i Kompare. Na tri ure pos. p. otvorio je sastanak g. Verginella i bio izabran predsjednikom. Pozdravio prisutne, kojih je bilo puno kazaliste i pročitao brzojave, koji su došli iz gornjih istarskih gradica. Razložio svrhu sastanka i potužio se, što nema ovdje zemaljskih zastupnika, akoprem su u jednoj loži sjedili četiri zastupnici manjine. — Svrha sastanku je, da se podigne glas za sveobće pravo glasovanja. U saboru je bio postavljen pred godinu dana predlog za proširenje toga prava i podan zemaljskom odboru nalog, da izradi osnovu zakona, al niti je izradjena osnova, niti se o tom u saboru govori. Gospoda zastupnici imadu sada prugoga posla. Oni viču, natežu se, pjevaju i dobacuju si poljubce, kao da smo u mesopustu. Pročita pismo zastupnika Varetona, koji se izpričava, što nije došao, al obećaje, da će raditi za proširenje prava glasovanja, bude li podnešen zakon na pretres. Za tim podieli rief g. Pittoni-u iz Trsta, koji ima o tom pitanju izviestili.

Gosp. Pittoni izjavlja, da ne pripada doduše ovoj pokrajini, ali, buduć da su okolnosti u svih pokrajinah skoro jednake, to što valja za jednu, valja za sve. Napada na državu i na vladu, koja da nema druge svrhe, nego da podražuje jednu narodnost proti drugoj, jer se samo u njihovom međusobnom klanju može uzdržati. Mi nemamo nikakva razloga, da radimo i uzdržimo tu vladavinu, već moramo misliti i raditi za se. Napada liberalne stranke, koje sve rade proti radnikom, proti napredku i prosvjeti puka. Ohara se svom silom na talijansku stranku u Istri, koja je neprijateljica svakoga napredka. Ona ne daje škole puku, ona hoće, da puk uvijek basa u tmuni, jer to ugaoja težnji, i koristi građanske gospode. Njezino veliko natražnjačvo osvjetljuje najbolje zakon o školskih taksah, što ga je uvela za Istru. Groznijeg, nepravednijeg zakona ne može se ni pomisliti. On je Talijan i kao takov mora želiti, da njegov narod napreduje, al se zato ne mora protiviti, da napreduju i druge narodnosti, već sasvim protivno, a to sve za to, da si u prosvjeti i u napredku mogu stisnuti desnice. Izvrgava ruglu i smiehu članak ovdješnjeg lista „Il popolo istriano“, koji tvrdi, da je on takodjer za proširenje prava glasa, al samo za Talijane, a ne za Hrvate i Slovence. Takva što ne može prihvatiti socijalista, koji se drži načela, da svi moraju imati jednaka prava. Stranka socijalista hoći sveobće i tajno pravo glasovanja.

Za njim prozbori:

Dr. M. Laginja. Zahvali se u ime svoje i svojih drugova na pozivu. Izpriča dvojicu drugova svećenika (gg. Spindić i Mandić), koji akoprem pozvani, nisu došli, jer je u nekoj novini bilo javljeno, da svećenici nisu bili pozvani, pa bi nekogi, zavedeni tim glasom, mogli upotriebiti njihovu prisutnost, da izazovu nemir i možda osuješte sastanak. Govoriti će talijanski, a ne hrvatski, jer bi i to mogao škodog u istu svrhu izrabiti. Borba hrvatske i slovenske stranke u Istri ide za tim, da, osim ekonomskih i prosvjetnih koristi, steče svomu narodu i jednakopravnost. Ona je bila i je uvijek za proširenje prava glasovanja. S njezine strane je potekao i predlog, da se naloži zemaljskom odboru, neka podnese dotični zakon, pa je ona i pripravna za nj glasovati. Buduć je pak u manjini, to ona ne odlučuje, već mora čekati, što će većina. Turmaci što je obstrukcija i opravdava postupak manjine u saboru te zaključuje izjavom, da bude li

u prvioj sjednici, što ima biti u utorku, podnešena osnova zakona o proširenju prava glasa, u koliko je to moguće po državnih zakonih, saborska manjina će za taj predlog, i samo za taj predlog, nastupiti obstrukciju. (Odobranje).

Predsjednik Verginella ustupa predsjedništvo gosp. Pircu i reče, da mu je draga izjava dr. Laginje, al da joj malo vjere daje. On pripada stranci, koja, akoprem drugdje u većini, n. pr. u Dalmaciji, nije učinila koraka za sveobće pravo glasa. Doda još, da ona dva svećenika nisu bila pozvana, jer se svećenici imaju drugim baviti, a ne miešati se u politiku.

Pittoni uzvraći dr. Laginji, da ni slavenška stranka nije bolja od talijanske, jer i ona postupa jednako ovoj ondje, gdje je u većini. Ona je takodjer gradjanska stranka i ima svrhe i interese protivne onim socijalista. Ona bi mogla postići jednakopravnost jezika, ali neće, jer zna da bi tim pao bečki centralizam! Gdje može, ona se složi sa svojimi protivnici proti socijalistom. Tako se u Labinu složila sa Talijani proti socijalističkoj stranci vodjenoj od Lazzarina. Tako se u Trstu slaže na sa socijalisti, koji se bore za jednakopravnost, nego sa tako zvanimi „patriotičnimi fakini“.

Dr. Devescovi izpričuje zastupnike saborske većine, koji su izostali, jer zapriječeni poslom. (Glasovi: stramota!). Brani talijansku stranku i tvrdi, da se mora priznati nadmoć i prvenstvo talijanstva i talijanskog jezika u Istri, jer dotim Talijani imaju za sobom toliko vjekova prosvjete i kulture, Hrvati imaju za sobom samo toliko vjekova pastirstva. Hoće da dokaže, da Hrvati i Slovenci moraju sa gradjani govoriti talijanski. Glede sveobćeg prava glasa tvrdi, da uvedenje istoga ne ovisi o talijanskoj stranci, nego o drugih okolnostih.

Na to bude prihvaćen zaključak, kojim se prosvjeduje proti tomu, što sabor, mjesto skrbiti za nužne potrebe pokrajine, podaje primjer divlje narodne nestrpilivosti, proglašuje potrebu međusobnog poštovanja narodnosti za postignuće zajedničkih i viših koristi, zahtjeva brzu promjenu izbornog reda, tako, da i radnički staleš može biti zastupan i izjavlja, da će se boriti dokle to ne postigae.

Prešlo se na drugu točku dnevnoga reda, naime o poslovih puljske občine.

Verginella napada občinsku upravu, predbacujući joj gradnju občinskog trga sa troškom od 350.000 kruna, čim se je ciena živeže podražila. Podvrgava kritici radnje oko uređenja ulica, pomnjanje škola i rad občinskih tehničkih organa oko gradskog vodovoda.

Martin prelazi još više u potankosti. Govori o vodovodu, koji je već 48 sati bez kapi vode. Potrošilo se 5000 K samo za komisiju, što je došla iz Beca, da pronadje manu vodovoda. Inžinir Schwarz da je rekao, da je vodovod za uvijek izgubljen. Tuži se, što se javne radnje ne razdavaju javno putem ječtimbe, nego su se izručile nekomu princu Wrede, koji u ostalom nije nego prosti bečki kavanar. Osuđuje talijansku stranku, političko-talijansko društvo i gradske zastupnike, koji su pod okrijem toga društva izabrani, te njim spotiče, da, akoprem tobože liberalci i Talijani, ne rade ni za liberalizam, ni za talijanstvo. Poduzeca daju tudjincima a ne Talijanom, a svoju djecu šalju ne u talijanske, nego u njemačke škole.

Dr. Glezer digne se, poslie gospodina Martina i opaža mu, da je govorio samo obćenito, temeljeć se na prostih glasovih, što tobože kalaju. Kod razpisivanja radnja postupalo se sasvim pravilno. Nacrti dvih škola su gotovi i početi će se radnja, čim stigne dozvola od namjestništva, kod kojega spisi leže već 7 mjeseci. Glede vodovoda još nije zadnja rečena. Treba čekati što će nam donesti

Sjećajte se
"Družbe sv. Cirila i Metoda"
na Istru

prva obilna kiša. U ostalom, občina se trudi, da svakojako dodje u susret pučanstvu. Ako je inžinir Schwarz rekao ono, što veli g. Martin, nije postupao pravo, jer se je na občini drugičije izrazio. Ako netko šalje djecu u njemačke škole, to je njegov privatni posao.

Iza toga prihvaćen je zaključak, kojim se občinski zastupnici pozivaju, da odstrane upravnu smetnelost na občini i da budu svjestni svoje teške odgovornosti.

Franina i Jurina.



Fr. Neki dan sam ti rekao, da će direkcijom od pošti, poslati va Pazin najveći trombon od muziki, ma da su se kašnje predomislili.

Jur. A zač to?

Fr. Zač da j' do sada dosta trombuni va Pazine, ki ne dnuj miru nijednemu našemu činovniku dokle ne dobije pasaport.

Jur. Ča se sme i okolo činovniki trubentat?

Fr. Bravo, ako je naš; talijanske se mora rešpatat?

Jur. Ča nisu svi jednaki pred zakonom?

Fr. Aja! hefel je hefel, kaže Nemač, a ljudi su ljudi. Ki ima skare i sukno, skroji najprije sebi suknojnu i nepita će li ča i za drugoga ostat.

Jur. Ma plaćamo i mi franjke i dajemo cesaru soldate

Fr. Ter oni zamu rado jedno i drugo.

Jur. Verujem, ma ki ima grablje, mora rabiti i vili.

Fr. Bi moral ja, ma reče, da su mu se rogi polomili.

Jur. Onda bi mu se moralo i zubi na grabljah polomit.

Fr. Ter mi dva vaik našim ljudem predikamo, da paze ča delaju, neka opru oči, neka neveruju sakemu vragu, neka opašu s leskovicom talijanske i kraljske smutljivce itd. itd.

Jur. Je tako je, ma naši vole šureštu nego svojm.

Jur. Onda — huje njim budi!

Pogled po Primorju.

Puljsko-rovinjski kotar:

Umro je u ponedjeljak 26. t. m. odvjelnik dr. Ferdinand Zadro u Puli. Pokojnik bijaše rodom iz Cres, čutio se po narodnosti Talijan, ali nije zazirao od hrvatskoga jezika, koji je rado rabio u obćenju sa svojim hrvatskim klijentima. Jučer mu je bio sjajan sprovod, koji je pokazao, koliko je poštovanja i ljubavi uživao dr. Zadro u puljskom gradjanstvu. Mrtvi su ostanci prevezeni u Cres, gdje će biti sahranjeni u obiteljskoj grobnici. Bog mu dao duši lakho!

Da se oduže uspomeni dobroga kolege, darovali su za „Djačko pripomoćno društvo“ na hrvatskoj gimnaziji u Pazinu: dr. M. Laginja K 20, dr. I. Zucco K 20, dr. J. Wilfan K 5.

Povriede saborskoga pravilnika. Stalno se u nijednom zakonodavnom tijelu ne vriedja poslovnik tako očito i toliko p' ta, kako u saboru Istre. Hoćemo, da navedamo bar nekoliko slučajeva iz sjednice od 23. t. m. — svih nebi mogao ni najbolji stenograf i u obće i najveći vjestak u saborskih stvarih.

Dr. Dinko Trinajstić postavio je predlog, da se za rješenje stanovite molbe imenuje posebna komisija. Preko toga

prešlo se na dnevni red; i povriedilo § 21. stavak treći pravilnika.

Kod njekoga predloga dr. Benati-a, obzirom na tajnu ili javnu sjednicu, predlaže dr. Laginja: glasovanje po imenih. Predsjednik nepripusta toga glasovanja, te se tim povriedje § 48. pravilnika.

Kod predloga o potpori za oštećeno vinogradare postavlja dr. Trinajstić formalan predlog glede razprave istoga. Predsjednik ne pripusta toga predloga na glasovanje — vriedja se § 18. poslovnika.

Kod točaka VI. i VII. dnevnoga reda predlaže zast. Kosulich a kod VIII. zast. Mandić, da se za razpravu istih izabere posebne odbore. One točke odnose se na predloge zemaljskoga odbora, tičuće se uprave zemaljskih zaklada. Za takove ima se pravo zahtjevati, da se izruče posebnim odborom i to na temelju § 16. pravilnika. Taj paragraf, se vriedja, kad se ne, pustili glasovati o predlozih gospode Kosulicha i Mandića.

Kod točke IX. dnevnoga reda, jednoga izvještaja saborskoga odbora, zahtjeva zastupnik Spinčić, da se onaj izvještaj skine sa dnevnoga reda za sada, dade tiskati i porazdijeliti među zastupnike. To na temelju § 32., §§ 28. i 31., u savezu sa § 35. poslovnika. Tomu zahtjevu se ne zadovoljava, pak se tako vriedja sva ona četiri paragrafa pravilnika.

Iste povriede svih tih paragrafa pravilnika dogodile su se kod točaka dnevnoga reda X., XI., XII., XIII., XV., XVI., XVII., XVIII., XIX., XX., XXI., XXII., gdje su svuda zastupnici manjine: Stanger, Mandić, Kosulich, dr. Trinajstić, dr. Laginja, postavljali zahtjev kao gori zast. Spinčić, pak se istim nije zadovoljilo, kako se je po spomenutih četirih paragrafi pravilnika moralo, te se tako svaki put sve one poragrafe pravilnika povriedilo.

Samo iz rečenoga vidi se, da je predsjednik, odnosno saborska većina u samoj jednoj sjednici, povriedila saborski pravilnik u §§ 16., 18., 21., 28., 31., 32., 35., 48., i to u sve, ništa manje nego 58, velimo: petdeset i osam puta.

U to ne brojimo postupka većine, predsjednika, člana zemaljskoga odbora dr. Cleve, odnosno dr. Chersicha, kod točaka IV. i VI. dnevnoga reda, jer obzirom na taj postupak, neima ni paragrafa u pravilniku, i mogao bi biti samo u kaznenom zakonu. Onim postupkom, jer su: većina, predsjednik i zemaljski prisjednik, u jednom slučaju učinili, u drugom htjeli učiniti očito nasilje: prisjednik zemaljskoga odbora, čineći „fintu“ da čita nekakav izvještaj, dočim ga nije pročitao, i predav ga predsjedniku, kao da ga je pročitao; predsjednik, obkoljen zastupnici većine kao zidom, darsi onaj nepročitan izvještaj i odnosni predlog na glasovanje; većina, obkoliv predsjedničku stolicu i glasujuće ob odnosnom predlogu — i to sve u prvom slučaju, dok je zastupnik Andrijičić čitao svoju interpelaciju, kad je imao pravo, i u takvoj buci i metežu, da se nije nit moglo čuti čitanje prisjednika zemaljskoga odbora, kad bi u istinu bio čitao; kako u istinu nije, da članovi manjine, osim najbližega dotičnom zemaljskom prisjedniku, nisu ni znali, nit mogli znati o čem radi nit prisjednik, nit predsjednik, nit većina. To bijaše pravo i pravealo, fakično izključenje članova manjine iz sabora. Nemogu ih izključiti po pravilniku, pak su ih u jednom slučaju izključili, u drugom htjeli izključiti proklamčarenim nasiljem, prezriv svako načelo parlamentarizma, i posluživ se načelom najgrubijega despotizma.

Književne vesti.

Svačić. Hrvatski ilustrirani koledar za proslavnu godinu 1904. Sa bogatim književnim darom i svim mogućim podatcima, shodnim za svaku osobu. Izdaje: „Hrvatska knjižarica u Zadru.“ Čisti prihod namijenjen je hrvatskoj utećoj sirotinji u Zadru. Knjigotiskarna

Ive pl. Hreljanovića u Senju. Veliki kvart-format.

To je evo podpun naslov najnovijega koledara, kojim je sebi sjajno osvjettala lice i nakladna knjižarica i knjigotiskarna. Oprema i sadržaj jednako se divno izliče. Na otmotnom listu dolazi kolorirana slika Petra Svačića od slikara Vidovića, a u koledaru izbor slika domaćih naših umjetnika. Koledar je bogato ilustriran, a književni dio dolikovao bi kakvom almanaku, jer ima obilje priloga, koji imadu trajnu literarnu vriednost. Da ne spominjemo svaki prilog napose, osobito se izliče radnje pjesnika Vladimira Nazora i to drama: „Posljednji kralj Petar Svačić“ i ciklus pjesama: „Knjiga o kraljivima hrvatskijem“, te članak „dr. Luke Jelića o sv. Šimun Bogoprimatecu“ sa petnaest prekrasnih slika sa svečove rake. Ovo su djela neprolazne cijene. A osim ovih ima i drugih radnja, što se izliče ljepotom obradbe jezika. Naći je prinosi historijskih, literarnih, zabavnih, narodnog blaga, gospodarstvih i poučnih, a to se tako izmjenjuje, da nemožeš odložiti koledara, dok sav krasni književni dar ne pročitaš. Sve je pako pretkano živim patriotizmom, živom ljubavlju za rodjenu grudu, da doista ovdje sigurno vriedi, da ne bi smjelo biti ni jedne hrvatske kuće, gdje nebi bilo ovoga koledara, jer ovo je doista na ures kući i na diku.

Cijena koledara je tako neznatna, da je može i najsiromašnija kuća nabaviti.

Cijena je nevezanom koledaru K 1-20, a tvrdo vezanom K 1-80.

Listnica uredništva i uprave.

Gospodin „Pučki učitelj“ Dalmačija: Vaš članak „O plaćama pučkih učitelja u Dalmačiji“ nemožemo prihobiti, jedno, što je preostar, premda možda posve opravdan; drugo, što bi se onakve članke imalo prihobivati u domaćih listovih, da za nje/ doznaju narodni zastupnici, kojim su namijenjeni, i treće — kad vam je nebi htjeli i listovi primiti, moralo bi je svakako prihobiti glasilo narodnog učiteljsva, Vaš strukovni list. Da ste nam zdravo!

Razni prinosi.

Djačkoma prip. društvu u Pazinu darovaše preko naše uprave: dr. M. Laginja 20 K, dr. I. Zucco 20 K, dr. J. Wilfan 5 K, da se oduže uspomeni dobroga kolege dra. Ferdinanda Zadro. — Veselo društvo u „Sumi“ sabralo u nedjelju dne 25. t. m. K 9. Ukupno . . . K 54— Na račun ove god. izkazanih . . . 425-40 Sveukupno K 479-40

Gospodarska Sveza za Istru.

registrana zadruga na ograničeno jamčenje u Puli. Uplatite nadalje jedan zadrudni dio i pristupninu u „Gospodarsku Svezu“: Barbansko društvo za štednju i zajmove u Barbanu.

HRVATI,
kupujte svi papir za pušenje
Družbe sv. Cir. i Met.
za Istru.

Br. 3017. Oglas.

Daje se na sveobće znanje, da će se u utorak dne 3. novembra t. g. u 10 sati prije podne obdržavati javna dražba glede zakupa jedino zidarske radnje novogradnje crkve u Pregari.

Crkva će biti duga 26, široka 9, a visoka 10 metara: Debljina zida 80 cm., samo kod sakristije 50 cm., koja je duga 4-30, široka 4, a visoka 8-60 metara.

Poniude pismene ili ustmene imadu se podnijeli do 10 sati urećenog dana kod ovoga glavarstva.

Uvjeli kao i nacrti mogu se uvidjeti u vrijeme uredovnih sati u ovome uredu.

Glavarstvo občine

BUZET, 23. oktobra 1903.

Kazelnik:

A. Klarić, v. r.

Br. 3655. Pazin, 30. septembra 1903.

Oglas natječaja.

Razpisuje se natječaj na sistemizirana mjesta i občinskog nadredara i 3 mjestno-redarstvenih stražara u Pazinu, prvo sa godišnjom plaćom od 600 (devetsto) kruna, a ostala sa godišnjom plaćom od 720 (sedamsto dvadeset) kruna, izplativom iz občinske blagajne u mjesečnih postecipatnih obrocih. Toli nadredar, koji redari dobiju kod nastupa službe odjeću (službenu odoru) u naravi, a sliedećih godina prvi 100 kruna, a ostali 80 kruna godišnjih za nabavu istak.

Molitelji će imati dozakati, ako su već bili namješteni i dobro vršili redarstvenu, dotično vojničku službu, imaju biti kriepkoga zdravlja i muževne dobe, te poznavati hrvatski ili slovenski jezik u rieči i pismu, a po mogućnosti i talijanski u rieči.

Molbe neka se šalju ovom občinskomu glavarstvu do 30. novembra ove godine.

Občinski glavar:
Dr. Š. Kurelić.

Brijač i fotograf!

Podpisani najljudnije naznanja slavnom občinstvu grada Pazina i okolice, da je otvorio u kući Ivana Ujčića br. 268 u Pazinu brijački i fotografski obrt, te se usljed toga sl. občinstvu grada Pazina i okolice najtopnije preporuča

Sa veleštovanjem
Vjekoslav Klein
brijač i fotograf.

Istarska Posujilnica u Puli.

Prima zadrugare, koji uplaćuju zadrudnih dielova jedan ili više po kruna 20.

Prima novac na štednju od svakoga, ako i nije član, te plaća od istoga 4% kamata čisto bez ikakvog odbitka.

Vraća na štednju uložene iznose do 100 K bez predhodnog odkaza, iznose do 400 K uz odkaz od 8 dana, iznose do 1000 K uz odkaz od 14 dana a tako i veće iznose, ako se nije kod ulozjenja suglasno ustanovio veći ili manji rok za odkaz.

Zajmove (posude) daje samo zadrugarom, i to na hipoteku ili na mjenice i zadužnice uz garanciju.

Uredovni sati svaki dan od 9—12 sati pr. p. i 3—7 sati po podne; u nedjelju i blagdane osim julija i augusta mjeseca od 9—12 prije podne.

Društvena pisarna i blagajna nalazi se u Via Giulia br. 5, prizemno lijevo, gdje se dobivaju pobliže informacije.

Ravnateljstvo.